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Falkenhagen, 22.05.2025 

Reinigung und Pflege von FALQUON-SPC-Produkten 
Allgemeine Hinweise  

Produkte mit einer SPC-(stone polymer compound) Trägerplatte sollten regelmäßig gereinigt werden, 
wobei Art und Aufwand sich nach dem Einsatzbereich und der Frequentierung richten. Grundsätzlich 
sollte Schmutz vermieden werden, anstatt ihn zu entfernen! Der meiste Schmutz wird von außen in die 
Wohnung getragen und auf dem Boden abgetreten. Die beste Reinigung besteht also darin den Schmutz 
zu vermeiden. Legen Sie eine ausreichend große Schmutzfangmatte in den Eingangsbereich. Bitte 
bedenken Sie: Hereingetragener Schmutz kann vorwiegend bei allen Bodenbelägen zu Beschädigungen 
führen. Steinchen und ähnliches wirken wie Schleifpapier und führen zu unschönen Kratzern. Stuhl-, 
Tisch- und Schrankfüße sollten mit Filzgleitern ausgestattet werden. Bürostühle, Aktenwagen, 
Rollcontainer etc. sind mit weichen Laufflächen/Rollen auszustatten sowie handelsübliche 
Bodenschutzmatten unter Bereichen mit Bürostühlen auszulegen. 

Die erste Reinigung nach der Installation 

Vor der Erstbenutzung Sägespäne, Staub, Schmutz etc. mit einem Besen bzw. Staubsauger (mit einer 
Saugdüse für Hartböden) entfernen. Zur Beseitigung der übrigen Schmutzreste empfiehlt sich eine 
Dampfreinigung (Dampfreiniger z.B. von Wileda oder Kärcher) mit Wasser und gegebenenfalls Zusatz 
von wässrigen Reinigungsmitteln unter Beachtung der Herstellerhinweise.  

Kontinuierliche Reinigung 

Jede Oberfläche unterliegt während der Nutzungsdauer und -intensität einem Verschleiß. Mit einer 
regelmäßigen Reinigung und Pflege tragen Sie zum Werterhalt des SPC-Produktes bei. Reinigen Sie Ihr 
SPC-Produkt zunächst trocken mit einem Staubsauger oder Besen. So entfernen Sie losen Schmutz wie 
Steinchen, die später beim Wischen den Boden zerkratzen können. Geben Sie beim feuchten Wischen 
einen herkömmlichen Allzweckreiniger in das Putzwasser. (bitte Mischverhältnis des Herstellers 
beachten). Verwenden Sie immer frisches Putzwasser und einen sauberen Bodenwischer oder 
Dampfreiniger. 

 Lose aufliegende Verschmutzungen sind am besten mit einem Staubsauger (mit einer für Hartböden 
geeigneten Saugdüse) zu entfernen. Anschließend können verbleibende Schlieren mit einem 
elektrostatischen Tuch, einem sauberen Bodenwischer nebelfeucht (z.B. Swiffer) oder feucht unter 
Einsatz eines herkömmlichen Allzweckreinigungsmittels im Wischwasser entfernt werden und Ihr 
Boden erstrahlt wieder. Auch wenn FALQUON-SPC-Produkte wasserabweisend sind: Wringen Sie 
den Bodenwischer vor dem Wischen gut aus und vermeiden Sie stehendes Wasser auf den Dielen, 
da bei schwimmend verlegten Produkten das Wasser durch die Verriegelung fließen kann. 

 Fest anhaftende Verschmutzungen lassen sich am besten mit einem in Lösungsmittel (z.B. Aceton, 
Nagellackentferner) getränkten Tuch entfernen, indem Sie den Reiniger direkt auf den Fleck 
auftragen und kurz einwirken lassen. Anschließend nehmen Sie den Schmutz mit einem feuchten 
Lappen auf.  
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Verwenden Sie keine abrasiv wirkenden oder schmirgelnden Schwämme, Tücher, Pads und 
Scheuermittel. FALQUON-SPC-Produkte sind mit Acrylharz lackiert und werden 
anschließend mit UV-Strahlung gehärtet. Diese Oberflächen bedürfen keiner 
Pflegebehandlung mit filmbildenden Reinigungs- und Pflegemitteln, Polish oder 
Bohnerwachs, da hierdurch Schlieren entstehen können.  

 

 


